



Учредительный съезд новой организации может состояться весной 2014 г., говорит один из участников собрания. Один из участников знает, что такое название на закрытом организационном мероприятии предложил советник президента Владимир Толстой.

Кто будет формальным инициатором его создания и войдет в актив общества, неясно, но писатели говорят об этом как о деле решенном.

Руководитель Роспечати Михаил Сеславинский на вопрос «Ведомостей» о необходимости создания такой организации ответил, что не видит ничего плохого в объединении преподавателей, литературоведов, работников библиотек и других сотрудников отрасли, которые совместно продвигали бы интересы развития литературы.

Государство — единственный спонсор, если оно будет помогать новому фонду, созданному при Российском литературном обществе, это не стыдно, говорит главред литературного журнала «Знамя» Сергей Чупринин. По его мнению, новое общество должно добиваться налоговых льгот для меценатов и льготных арендных ставок для редакций толстых журналов.

Были и иронические выступления. Поэт-сатирик Всеволод Емелин предложил выбрать представителя литераторов «с приятной внешностью, чтобы он подошел к Путину и сказал честно: мы, писатели, хотим денег. А вы скажите, что мы должны написать. Хотите — про Олимпиаду, хотите — про дружбу народов, нам это несложно».

Приглашение на писательское собрание подписали потомки и родственники классиков — Дмитрий Андреевич Достоевский, Михаил Юрьевич Лермонтов, Елена Владимировна Пастернак, Александр Александрович Пушкин, Наталья Дмитриевна Солженицына, Владимир Ильич Толстой и Александр Михайлович Шолохов.

Создание новой организации писателей и издателей обсуждалось еще до проведения собрания. На одном из подготовительных мероприятий в Доме-музее Пушкина на Арбате кремлевские чиновники, по словам одного из участников, дали понять, что хотели бы активизировать сотрудничество с писательским сообществом, но трудно устанавливать связи через ныне существующие и конфликтующие между собой союзы и литфонды, оставшиеся после упразднения советского и республиканских писательских союзов (Союз писателей России, Союз российских писателей, Союз писателей Москвы, союзы писателей других регионов).

Поэтому идея в том, чтобы создать некий общероссийский союз или фонд, который координировал бы политику в этой сфере и занимался распределением грантов: сейчас писательские организации находятся в постоянной конкуренции за гранты из федерального и региональных министерств и департаментов культуры. Речь может

идти о новой площадке, которая объединит всех, говорит человек, близкий к администрации президента.

[Ведомости](#)